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Komunikácia naša kaţdodenná 
 

   Slovo komunikácia má svoj pôvod v latinskom communicare, t.j. 
robiť niečo spoločným, zdieľať, zverovať sa.  A je to skutočne 
výstiţné, pretoţe ak niekto komunikuje, delí sa s inými o svoje 
myšlienky. 
   Kaţdý človek neustále komunikuje, hoci si to sám často ani 
neuvedomuje. Komunikujeme písaním, čítaním, hovorením, či len 
obyčajným pohľadom. Skrátka, všetci sa neustále nejakým spôsobom 
staráme o to, aby sme navzájom vedeli o jeden o druhom, aby sme si 
odovzdávali svoje myšlienky. 
   Komunikácia sa dá v základe rozdeliť na dve časti – na verbálnu 
a neverbálnu. Verbálna = rečová, t.j. čo povieme. Neverbálna je 
všetko ostatné, t.j. posunky, gestá, mimika tváre či oblečenie. Obe 
zloţky sú rovnako dôleţité a mali by vyjadrovať to isté, resp. 
navzájom sa dopĺňať a pomáhať si dosiahnuť cieľ. Ak chcete uspieť, 
nestačí len pekne a múdro hovoriť, je potrebné aj slušné vystupovanie 
či oblečenie. Iba tak si dokáţeme úspešne vytvoriť vzťah k niekomu 
inému. 
   Komunikácia sa v dnešnej dobe stala podstatnou súčasťou ţivota. 
A nejde len o beţnú nezáväznú komunikáciu s priateľmi pri stole, či 
o intímnu komunikáciu medzi partnermi. Naučiť sa správne 
komunikovať je pre mnoho ľudí hlavným atribútom ich zamestnania. 
Pracovníci v obchode a sluţbách, manaţéri a riadiaci pracovníci,  
novinári ale v neposlednom rade aj politici sú bytostne závislí od toho, 
ako dokáţu komunikovať s ľuďmi okolo seba, ako na nich dokáţu 
zapôsobiť a odovzdať svoje myšlienky, resp. ako dokáţu riešiť 
konflikty. Zvlášť verejne činným ľuďom sa chyby v komunikácii, či uţ 
verbálnej alebo neverbálnej, môţu vrátiť v podobe neúspechu, 
odmietnutia.  
   Naučiť sa správne komunikovať nie je jednoduché. Hlavne preto, ţe 
ţivot nám prináša neustále nové situácie, ktoré musíme riešiť a na 
ktoré nás nijaká príručka nepripraví. Komunikovať sa musíme učiť ako 
sa hovorí za pochodu, sami v sebe hľadať spôsoby ako dosiahnuť, aby 
nás druhí počúvali a dôverovali nám, ako ich presvedčiť o správnosti 
nášho názoru a pritom im nebrať ten ich, ale hlavne ako dosiahnuť, 
aby sa druhí v našej spoločnosti cítili dobre.  
   Na druhej strane, existujú všeobecne platné pravidlá pre úspešnú  
medziľudskú komunikáciu. Napr. základné pravidlá slušného správania 
sa a vystupovania na verejnosti. Uţ to, ako k vám cudzí človek pristúpi, 
ako pozdraví či ako je oblečený vo vás vytvorí obraz o ňom. Sú to 
pravidlá, ktoré by mal poznať kaţdý, pretoţe práve ony nám otvárajú 
dvere k spoločenskému uplatneniu. 
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